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Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Impact 
uitbreidingsbeleid 2021 op de werking

De Vlaamse Regering gaf op 19 maart 2021 haar goedkeuring aan de middelen voor het 
uitbreidingsbeleid voor de ondersteuning van minderjarige en meerderjarige personen 
met een handicap. Zo lazen we ook dat de resterende 230 miljoen euro aan het 
uitbreidingsbeleid vervroegd ter beschikking zou gesteld worden vanaf 2021. Naast de 
opmaak van een investeringsplan betekent dat voor het VAPH een grote 
administratieve/logistieke operatie. We denken hierbij aan de selectie van en 
voorbereiding van deze dossiers, de administratie met betrekking tot de opmaak van 
brieven in verband met de terbeschikkingstelling van het budget, het logistieke werk van 
verzendingen, het vaststellen van voorschotten, het registreren van de overeenkomsten, 
de opvolging van hoe de budgetten hetzij via voucher/cash besteed worden…. De totale 
IT ondersteuning.

Voor 1 april zouden er ook reeds 505 meerderjarige personen een persoonsvolgend 
budget (PVB) ontvangen en 320 minderjarigen met een handicap een 
persoonlijkeassistentiebudget (PAB).

1. Welke voorbereidingen heeft het VAPH getroffen op administratief en logistiek vlak 
zodat alle dossiers klaar zijn en zowel minderjarigen als meerderjarigen vanaf 1 april 
2021 over hun budget kunnen beschikken?

2. Welke voorbereidingen worden door het VAPH getroffen zodat zowel administratief 
als logistiek het investeringsplan voor het naar voren geschoven budget van 230 
miljoen euro in 2021 kan uitgevoerd worden? Wat is de raming voor dat budget? 
Hoeveel medewerkers moeten hiervoor bijkomend aangeworven worden? Binnen 
welke diensten en voor welke periode?
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1. De terbeschikkingstellingen van persoonsvolgende budgetten (PVB) en persoonlijke-
assistentie budgetten (PAB) verlopen steeds procesmatig en in hoge mate 
geautomatiseerd, mits uiteraard de nodige manuele handelingen door 
dossierbeheerders. De eerste reeks terbeschikkingstellingen voor PVB in het kader van 
het uitbreidingsbeleid 2021, ter waarde van 10 miljoen euro voor prioriteitengroep 1, 
zijn verzonden in de periode 22-26 maart. Voor het PAB, ter waarde van 12,7 miljoen 
euro, worden de toekenningen uitgevoerd door het agentschap Opgroeien, waarna het 
VAPH dit verder administratief afhandelt. Het VAPH ontving daarvoor reeds de nodige 
informatie van het agentschap Opgroeien en is bezig met de effectieve 
terbeschikkingstellingen op te maken. Deze worden in de week van 5 – 9 april 
verzonden. De terbeschikkingstellingsbrieven zijn bij het verzenden onmiddellijk 
zichtbaar in het e-loket van de budgethouders. De automatische 
terbeschikkingstellingen worden permanent het ganse jaar door uitgevoerd.

2. Vermits alle terbeschikkingstellingen procesmatig en in hoge mate automatisch 
worden uitgevoerd, zullen ook de overige terbeschikkingstellingen van het naar voren 
geschoven budget van 230 miljoen euro volgens de geijkte procedures verlopen. De 
terbeschikkingstellingen en het uitbetalen van terugvorderbare voorschotten zullen 
met de hoogste prioriteit worden uitgevoerd. 
Er moeten geen grote aanpassingen gebeuren op administratief, logistiek en ICT vlak. 
Het VAPH zal zich hier op organiseren onder andere door het tijdelijk herorganiseren 
van taken van medewerkers en blijven investeren in duidelijke informatie. Ook worden 
er afspraken gemaakt met de bijstandsorganisaties en gebruikersorganisaties om deze 
terbeschikkingstellingen vlot en gestructureerd  te laten verlopen en gebruikers bij te 
staan bij de keuzes rond het besteden van hun budget. We rekenen hierbij ook op de 
ervaring en expertise van deze organisaties.    
Momenteel wordt er geen extra personeel aangeworven en zetten we in op de tijdelijke 
herorganisatie van taken en samenwerkingen met de organisaties. Op deze manier 
komen we ook tegemoet aan de doelstellingen rond personeelsbeleid binnen de 
Vlaamse overheid. 


